

紀念空軍勝利 華裔飛虎隊員分享故事

據美國《星島日報》報道，慶祝空軍勝利聯歡會 8 月 10 日中午在舊金山市華埠皇宮酒樓隆重舉行，同賀空軍同學會“八一四”慶祝會，250 多位嘉賓中，除了八位 90 多歲的長者，更有段慶堂和韋鼎峙兩位百歲壽星以及會長徐叔元、經文處處長陳經銓等，而最引人矚目的是專欄作家招思虹引見的朱安琪、張松仰、陳文寬等抗日飛行老英雄。

席間，這些令人崇敬的飛行老英雄感懷萬分，打開了記憶大匣，與大家分享他們英勇抗日的故事。

92 歲的張松仰和 80 多歲的朱安琪先生回憶，1939 年春天，他倆被抗日的浪潮所感染，在父母的大力支持下，響應國父孫中山發起的“航空救國”，走上了抗日救亡的道路，報名參加了“美洲中華航空學校”。“天生我材必有用，相信自己是可上天駕機打日本仔的材料，所以就參加了航空學校”，兩位老人向記者娓娓道出了他們當年參加抗日的故事。

“我們入讀航空學校是不用繳學費的，學校的經費來自美洲各埠華裔的抗日捐款。我們那時是在東灣的阿拉美達空軍基地進行航空訓練，我們用以訓練的飛機也

是華裔捐資購買，由於經費有限，買來的都是二手破舊飛機，每次上天訓練，都有點提心吊膽，然而，因為我們立下要痛擊日寇的決心，經過艱苦頑強的訓練，我們終於以全優的成績在航校畢業，奔赴雲南昆明的空軍訓練基地。”

同為美洲中華航空學校第十一期學員的朱安琪和張松仰於 1939 年底奔赴中國雲南空軍訓練基地接受更嚴格的飛行訓練。在雲南昆明的陳納德空軍訓練基地，張松仰和朱安琪以優異的成績結束了飛行訓練，成為中美聯合航空大隊的飛行員。

在兩位飛虎老兵的記憶深處，1943 年參加的“駝峰行動”在他們的腦海內打下了深深的烙印。張松仰說，“始於 1942 年的駝峰航線，是我們開闢的一條主要空中通道，在這條險峻的航線上，我們曾經多次擔任了光榮的接送軍用物資的任務。從 1943 年到 1945 年，我們在這條航線上接回了許多架全新的 P-40M、P-51B、P-51D 戰鬥機。”

朱安琪介紹，“飛這條航

線，相當艱巨和危險，然而我們都期盼着駕着戰鬥機向日方掃射和轟炸，那是我們人生一大快事！”

“戰鬥中，有捷報頻傳的回憶，也有刻骨銘心的記憶，我曾經親眼目睹我的同僚所駕的飛機被敵機擊中、俯衝而下，機毀人亡”，說到動情之處，張松仰語帶哽咽，“我雖然身經百戰，所幸的是身體從來沒有受過傷，不過我所駕的飛機，則是彈痕累累矣。”

日寇投降前一星期，朱安琪和妻子在四川成都空軍基地結婚了，同僚們都調侃說，這是日本人送給我的最大的結婚禮物。曾經駕駛 P-40 戰機參加過 70 多場戰鬥的朱安琪在記憶深處回憶起那個值得紀念的日子。（黃偉江）



中國不承認雙重國籍有利于華人生存發展

本報訊 記者聶傳清報道：國務院僑務辦公室副主任許又聲近日在舉行的“華僑華人與北京奧運會”新聞發佈會上強調，中國政府不承認雙重國籍，此原則是目前世界上多數國家所採用的一個原則。

許又聲指出，根據中國相關的法律，海外僑胞可以根據自願的原則選擇保留中國國籍或者加入住在國國籍。如果他們保留中國國籍，那就成為華僑。如果他們加入了住在國國籍，那就成為外籍華人。

他說，現在分布在世界 100 多個國家和地區的華僑華人有幾千萬人。新中國成立以來，中國實行的不承認雙重國籍的政策，經實踐證明是非常成功的。不僅有利于海外華僑華人融入當地主流社會，在當地更好地長期生存和發展。同時，也有利于減少疑慮，增進互信，促進中國和華僑華人住在國友好關係的發展。

針對一些僑胞希望中國政府承認雙重國籍的願望，許又聲表示，中國政府的相關部門，將為他們加強與祖籍國的聯繫、合作和來往提供便利和服務。比如說，在來往中國方面，相關部門已經授權我駐外使領館給需要經常往來中國的外籍華人提供半年、一年或者更長時間的多次往返簽證。

京味兒難改 美女乒主力王晨：我心依然是中國心

“一紙國籍的改變，永遠改變不了我身上濃濃的京味兒，改變不了我是中國辛勤培育出來的事實，我的心依然是中國心。北京奧運會是全世界華人的驕傲，我為北京祝福，為奧運吶喊加油。” ——王晨

美國奧林匹克委員會公佈的參加北京奧運會各項目的大名單中有 5 位華裔運動員入選，其中包括中國出生的乒乓球選手王晨。

熟悉乒乓球的人都知道，在上個世紀最後幾年里，王晨在中國國家女子乒乓球隊中的地位。王晨曾經在其職業生涯里共獲得過近 30 個女子單打冠軍，包括職業巡迴賽、亞洲杯、世乒賽等。其中 1997 年，王晨更是在英國曼徹斯特舉行的第四十四屆世界乒乓球錦標賽上，與鄧亞萍、王楠、李菊、楊影合作奪得女子團體冠軍三連冠。成名於 90 年代初期的王晨，曾被看作鄧亞萍、喬紅之後中國隊最有潛力的新人。她是中國隊中少有的高個子球員，曾戰勝過鄧亞萍和喬紅等全部一線國手，並且在很長時間內保持著對年輕一代選手王楠、李菊、楊影的技術優勢。

而今，作為華裔運動員、前世界冠軍，原中國國家乒乓球隊主力成員、現任美國女子乒乓球隊主力成員，王晨入選美國奧運代表團，即將參加 2008 年北京奧運會。

目前，王晨在紐約曼哈頓上西區經營著一家以自己名字命名的乒乓球俱樂部。對於自己已經取得代表美國參加在北京舉行的奧運會的資格。王晨很淡然表示，自己 34 歲才圓了奧運夢，其實已經很幸運了。對於 34 歲的王晨來說，這將是她在國際乒壇賽事中的最後一搏，亦將成為她個人職業生涯的一個完美謝幕。帶著對這位前國手入籍美國的許多疑問和美國八年奮鬥史及奧運夢圓北京故事的好奇心理，記者如約來到了王晨的乒乓球俱樂部。

下午 1 點整，正是吃午飯和午休的時間，來到以其名字命名的乒乓球俱樂部的一間小小的辦公室，此時王晨正在接受紐約當地新聞媒體的採訪。我們相約的採訪時間被延後大約 15 分鐘後，王晨出現在記者的視野中。

奧運夢圓北京

談起北京奧運會，王晨顯得很激動也很興奮。“能獲得奧運會入場券，對於每一位運動員來說都是難得的機會，而且這屆奧運會在北京舉行，自己說什麼也要參加”王晨抿著嘴笑著對記者說。

為了爭奪奧運參賽資格，王晨馬不停蹄地輾轉于世界各地參加各種各樣的巡迴賽攢積分。根據國際乒聯規定，世界排名前 20 的運動員將自動獲得奧運參賽席位。王晨現在世界排名 29，但因為一個國家只能報兩名選手的規定，王晨的排名可升至第 14 位。由此王晨自動獲得奧運的參賽席位。

對於獲得奧運參賽席位，王晨表示，自己做了大半輩子運動員，始終放不下對乒乓球的熱愛，自己是第一次參加奧運會，而且是回到家鄉的賽場，真的很激動。同時王晨也覺得很幸運。

在王晨來美國的 8 年里，王晨不但沒有放棄乒乓球，而且比從前更加刻苦，她改生膠打法為兩面反膠進攻，以更大限度地發揮其身高臂長的優勢。戰術明顯變得比以往靈活，殺氣

也加重了。她代表美國隊多次取得北美錦標賽的女單冠軍。

從 1993 年 19 歲的王晨在七運會上一鳴驚人地殺入女單決賽，與當時如日中天的鄧亞萍爭奪最後的冠軍，到如今代表美國參加北京奧運會。15 年的乒乓職業生涯使得王晨在今夏終於實現了自己的人生願望，參加奧運會。

我的心依然是中國心

談到備受國人爭議的“海外兵團”，作為其中的一員，王晨並沒覺得尷尬。王晨表示，只是對乒乓球的熱愛才使自己堅持到現在。當前中國女隊擁有特別先進的技術，從中國隊退役後改投其他國家隊的球員，在奧運會中是不



能對中國女隊構成威脅的。實際上最近幾年，“海外兵團”從未對中國乒乓球隊的奪金大業造成過直接威脅，國人也就少了很多非議。

當記者提出假設在北京奧運的賽場上與中國運動員相遇時會有什么反映？王晨表示，乒乓球賽事早已超越了國界，近年不時地回到國內跟中國隊的隊員們比賽、切磋、練球。大家彼此的友誼也很深。再次追問，如果奧運比賽時和中國運動員相遇，心里是否會有變化？她表示，“畢竟今年奧運在北京舉行，氣氛自然會很熱烈，但每次在賽場上一碰到中國選手，手比較緊，也容易受到觀眾影響和走神。有可能自己的心還是中國心的緣故吧。”

談及對奧運會成績的展望，王晨顯得很平靜。王晨表示，在美國，不像中國，正在有系統的訓練和備戰，只能是自力更生。她自己現在代表荷蘭俱樂部參加歐洲聯賽，通過比賽為奧運熱身。談到賽事王晨表示，奧運女子乒乓球單打比賽是強強對話，沒有很高的期待，一場一場拼。至於女子團體，美國隊還是很有希望去爭奪獎牌的，畢竟還有我和高軍兩個人，除了中國隊，沒有一個隊敢保證贏我們倆。

即將回到北京，王晨很興奮。她說，現在的北京和以前自己生活的北京大不一樣，每次回到北京都很新奇和激動。自己一紙國籍的改變，永遠改變不了我身上濃濃的京味兒，改變不了我是中國辛勤培育出來的事實，我的心依然是中國心。北京奧運會是全世界華人的驕傲，為北京祝福，為奧運吶喊加油。

酸甜苦辣美國八年行

1999 年，因在中國女子乒乓球隊沒有更大的提陞和發展空間，年僅 25 歲的王晨選擇了退役。在退役後的一年內，因各種原因她一直沒有找到合適的出路。當時姐姐在美國新澤西州經營皮貨生意，她便通過姐姐的幫助，申請特殊人才移民來到了美國。如今王晨的姐姐回到了中國定居，王晨卻留在了美國發

展。

王晨坦言，自己當初來美國時，曾想徹底放棄乒乓球事業，從事全新的工作，開創一個新的未來。後來發現，在美國有很多乒乓球運動的鐵杆球迷和粉絲，他們之中有很多美國人，也有很多外來移民。其中一名鐵杆球迷就是她現在俱樂部的老闆杰里·瓦特斯基（Jerry Wartski）。杰里也徹底改變了王晨的命運。

今年 77 歲的杰里是乒乓球運動的忠實球迷。早年在紐約從事房地產工作。2002 年，王晨開始給杰里教球時，杰里已經在紐約曼哈頓的西區擁有一家乒乓球俱樂部，後來改以王晨的名字命名。

認識杰里可以說是王晨在美國生活的一個轉捩點。剛到紐約的時候，王晨曾經提出過給杰里打打臨時工，有份收入。杰里嚴辭拒絕了，他說：“不行，你是中國冠軍、美國冠軍，還是世界冠軍，我不能讓你當臨時工，你必須待在球館里。”對此，王晨非常感慨。她說，杰里給了我一個平台，得以在美國繼續從事自己喜歡的乒乓球事業。

通過幾年的耕耘，王晨乒乓球俱樂部的名氣在曼哈頓越來越大，很多名人包括《黑客帝國》的男主角基努·里維斯、網壇“壞小子”麥肯羅都是王晨乒乓球俱樂部的常客。對於現在的成績，王晨並沒有表現出得意。她表示，

八年的美國生活，我學到了很多，這是我最大的收穫。

游泳池里的愛情

周闊，王晨的丈夫，是西安人，曾就讀于西安建築工程學院，現在在哥倫比亞大學攻讀環境工程學碩士，並通過了全美專業認證的房地產評估師的考試。

她和丈夫周闊相識在哥倫比亞大學游泳館內。當時自己不會游泳便經常去哥大游泳館練習。有一天，我覺得自己自學始終不行，要開口問別人才行。我發現一個人劈波斬浪在水中很是得意，我想，要不就問問他吧。於是便游過去，我第一句話就問他，“您會講國語嗎？”他站水里說，“我大陸的，西安人，我也是從教學光盤上自學的。”然後我們就開始聊了。慢慢的我們的接觸也就多了，加之哥大的圈子又很小，經常聚會也就彼此熟悉了。

2004 年 7 月美國公開賽的時候，周闊特別趕去看王晨的比賽，而王晨也不負眾望和昔日北京隊的師妹劉佳搭檔拿了女雙的冠軍。幾個月後，周闊取出了精挑細選，價值 6,000 多美金的“蒂梵尼”鑽戒向王晨正式求婚。雙方的父母也都對兩個年輕人的背景和人品相當滿意，不久之後，王晨就和周闊在紐約登記結婚。

經歷了八年的風風雨雨，王晨挺著困難走過一年又一年。除了王晨自己的辛勤耕耘

Svetlana Schreiber & Associates Co., L.P.A.
施萊貝爾律師事務所
 Cleveland Office: Standard Building Suite 1620,
 1370 Ontario St. Cleveland, Ohio 44113
 Tel: 216-621-7292

成立于 1982，總部設于克利夫蘭，現提供中文翻譯，致力於為您提供優質高效的服務。我們在移民領域有着豐富的經驗。服務範圍覆蓋了從商業，家庭移民，公民資格獲取到訴訟等多個領域。Svetlana Schreiber 律師本人是美國馬丁德·胡拜爾(Martindale-Hubell)所評選的 A-V 級律師 (A - Very High to Preeminent Legal Ability Rating; V-Very High General Ethical Standards Rating).

Toll Free-866-203-9388 New York Office Tel: 212-809-1810
 http://www.immigration-greencards.com Toronto Office Tel: 877-356-2631
 Email: yi@immigration-greencards.com Bucharest Office Tel: 40-726-200-020